

市十五届人大常委会举行第四十次会议

邓群策主持

■本报记者 唐海强

本报讯 6月24日,市十五届人大常委会举行第四十次会议,市委书记、市人大常委会主任邓群策主持会议。

会议听取和审议了市人大常委会执法检查组关于《中华人民共和国国旗法》《中华人民共和国国歌法》《中华人民共和国国徽法》执法检查情况的报告,表决通过了市人民代表大会常务委员会关于全面贯彻实施《中华人民共和国国旗法》《中华人民共和国国歌法》《中华人民共和国国徽法》的决议。

会议强调,各级政府及相关职能部门,要对照“三法”条文要求,认真抓好后续整改,确保执法成效,切

实维护“三法”权威。要继续加强宣传教育,推进“三法”进机关、进网络、进社区、进校园、进农村、进企业,增强民众的“国旗”“国歌”“国徽”意识,厚植爱国情怀。要严格依法履职,建立长效机制,推动“三法”在我市全面贯彻实施。

会议听取和审议了市人民政府关于2020年全市生态环境状况和生态环境保护目标完成情况及2021年生态环境工作目标计划安排情况、市人大常委会执法检查组关于《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》《湖南省实施〈中华人民共和国固体废物污染环境防治法〉办法》执法检查情况的报告。

会议肯定了全市生态环境保护工作成效,要求深学笃用习近平生

态文明思想,以抓好“一法一办法”落实为重点,加快补齐生态环境工作短板,加快推动我市环境治理体系和治理能力现代化。要坚决扛牢生态环境保护重大政治责任,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,全力打好蓝天、碧水、净土保卫战,协同推进污染防治攻坚和碳达峰行动,集中力量整治高污染高排放企业,以生态环境高水平保护为经济社会高质量发展提供坚强支撑。

会议听取和审议了市人民政府关于全市养老服务发展状况的报告。会议强调,要从讲政治的高度和全市发展稳定大局来谋划养老服务工作,把应对人口老龄化和促进经济社会发展相结合,让老人都能老有所养、老有

所依、老有所学、老有所乐、老有所为。要大力发展居家养老服务,加快补齐农村养老服务“短板”,着力发展康养产业,推动养老事业可持续发展。要强化保障,主动作为,形成合力,切实解决养老服务工作中的“堵点”“痛点”和“难点”问题,确保养老服务工作良好运行。

会议作出了《关于在全市开展第八个五年法治宣传教育的决议》;会议还审议了《衡阳市农作物秸秆露天禁烧和综合利用管理条例》(草案·一次审议稿)。

市人大常委会党组书记、副主任段习刚主持会议相关议程。

市人大常委会副主任李鹏飞、伍清明、谭敦龙、侯明星、邹致和、李艳丽出席会议,市政府副市长彭玉明、何恩广列席会议。

打好道路交通问题顽瘴痼疾集中整治攻坚战

我市召开相关工作推进会 朱健出席并讲话

■本报记者 罗文鹏

本报讯 6月24日上午,全市道路交通问题顽瘴痼疾集中整治工作推进会召开。市委副书记、市长朱健强调,要切实增强做好整治工作的责任感,聚焦重点领域和薄弱环节,标本兼治、综合施策,切实打好道路交通问题顽瘴痼疾集中整治的攻坚战。

会议传达了省政府近期关于道路交通安全有关会议精神,通报今年以来全市道路交通安全突出风险隐患,衡阳县、衡山县、祁东县分别作检查发言。

朱健指出,要深入贯彻落实党中

央、国务院和省委、省政府关于道路交通问题顽瘴痼疾集中整治工作的有关精神,以锲而不舍的韧劲和持之以恒的决心,合力攻坚,补齐短板,迅速扭转被动工作局面,切实打好道路交通问题顽瘴痼疾集中整治的翻身仗、攻坚战。

朱健要求,要进一步强化组织领导,理顺全市道路交通问题顽瘴痼疾集中整治领导小组和市道路交通安全委员会组织体系,充实队伍力量,提高统筹协调指导能力。要明确职责关系,明晰责任边界,着重解决权责交叉、边界不清、遇事

推诿、执行不力等问题。要进一步强化工作调度,按照衡阳市道路交通问题顽瘴痼疾集中整治九条措施,专项推进风险路段、超限超载、重点车辆、重点违法行为、重点人员“五大攻坚”。

朱健强调,要强化路面管控,开展摩托车、电动车、慢速四轮车违法行为整治攻坚,动员开展“1+1”送盔、交通安全宣传“进社区、进村组、进屋场”下乡月活动,细化完善“纠违随手拍”小程序并进行全市整治排名,严格落实货物源头企业监管,强力推进科技治超,严厉整治风险路段。

深入开展“打非治违”行动,坚决遏制较大以上道路交通事故发生。

朱健强调,要进一步压实工作责任,紧盯各县(市)区换届中是否存在责任空档,确保负责同志知责于心、担责于身、履责于行。要全面对标对表省里集中整治工作要求,以最快速度、最实举措、最严要求抓好交办隐患问题整改。要进一步细化工作举措,标本兼治、综合施策,切实提高集中整治工作的针对性、实效性,尽早突破顽瘴痼疾整治瓶颈。要严格落实通报批评、约谈、挂牌督办等措施,对责任落实不到位、整改工作不力的,严肃追责问责。

从党史学习教育中汲取奋进力量

市新闻出版界开展庆祝建党100周年系列活动

■敖文景 张志伟

本报讯 6月24日,衡阳市新闻出版界百余名党员及群众走进珠晖区智晶图书城、雁峰区卷映书屋、衡阳县夏明翰故居等地,通过阅读分享、红歌合唱、瞻仰烈士故居、聆听党课等方式,开展庆祝建党100周年系列活动。

当天上午,来自智晶图书城的合唱团铿锵有力地齐唱《没有共产党就没有新中国》,饱含对伟大的党和祖国的深情厚爱。在卷映书屋,蕴含真挚情感的《面对鲜红的党旗》配乐朗诵,带领大家一起重温了共产党壮丽辉煌的奋斗历程。《如何读懂一本书》的“全民阅读·共读好书”分享,让大家畅游在阅读的

海洋。

当天下午,大家来到夏明翰故居,接受红色精神洗礼,在讲解员的带领下,探寻夏明翰烈士光辉却又短暂的一生。面对夏明翰烈士浮雕,全体党员庄严肃穆,重温入党誓词。随后,大家认真聆听党课,从党史学习教育中汲取昂扬奋进的力量。

“参加今天的活动,让我们坚守初心使命,以更加坚定的信心、更加高昂的热情、更加饱满的精神投入到行业发展的新征程。”市新闻出版协会副会长李爱平表示。

此外,市新闻出版协会在当天还开展了“我为群众办实事”活动,慰问了13名困难党员、困难群众和留守儿童,向他们发放慰问金和生活物品。

颂歌献给党 巾帼展风采

衡东县开展群众性朗读比赛活动

■本报记者 唐翔
通讯员 周健 邓卫群

本报讯 6月24日,“百年·衡东巾帼心向党”群众性朗读比赛活动在衡东县恒瑞国际大酒店激情开赛。舞台上,来自县融媒体中心的选手丁雅岚声情并茂地给大家讲述了该县抗美援朝战士、95岁老党员赵斌不忘初心、坚定信仰,始终把党放在心上的故事。

当天上午,由各级妇联组织选送,来自机关、学校、企业、

乡镇村等基层一线的15个参赛队伍以朗读的形式发出了对党的最质朴、最真诚的心声,她们深情地回顾党的奋斗历史,热情讴歌党的光辉业绩,弘扬红色精神,传承红色基因。观众们的情绪随着选手们的精彩朗读跌宕起伏,在一声声饱含深情的诵读中让党史教育沁润人心。经过激烈角逐,衡东县直属机关幼儿园选送的《红岩魂》和县委办选送的《党旗颂》两个朗读作品获得比赛一等奖。